
Tentti 12.6.2020

Kaikki tehtävät koskevat C#-kieltä.

Tehtävä 1 (6 p.)
Valitse jokaisesta kohdasta täsmälleen yksi vaihtoehdoista. Kukin kohta on yhden pisteen
arvoinen.

Kysymys 1.1

Mikä seuraavista operaattoreista ei muuta käsiteltävänä olevan muuttujan arvoa?
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   

Kysymys 1.2
Olkoon meillä oheinen funktion esittelyrivi. Mikä seuraavista väitteis- tä pitää paikkansa
esittelyrivin perusteella?

public static bool F(string merkkijono)

 Funktion kutsuminen tyhjällä merkkijonolla (string-olio, jossa ei ole yhtään merkkiä)
aiheuttaa ajonaikaisen virheen.

 Mikäli merkkijono -muuttujan sisältö on saippuakauppias , funktio palauttaa merkkijonon
saippuakauppias .

 Funktiota voi kutsua ilman, että paluuarvoa sijoitetaan bool -muuttujaan kutsuvassa
aliohjelmassa.

 Funktio voi palauttaa arvon 0 tai 1.

   

Kysymys 1.3

Mikä seuraavista on syntaktisesti oikeaa C#-koodia?

 bool b = True;

 if (true = true) return;

 int[] public = new int[] {0};

 StringBuilder s;

   

Kysymys 1.4



Mikä seuraavista väittämistä pitää paikkansa C#:ssa?

 Matriisin riveillä voi olla keskenään eri määrä sarakkeita.

 Kaksiulotteinen taulukko voidaan käydä läpi foreach -silmukan avulla.

 int -taulukkoon voidaan sijoittaa alkioksi double -luku, mutta sen tarkkuus kärsii
sijoituksen yhteydessä.

 C#:ssa voidaan tehdä enintään kaksiulotteisia taulukoita.

   

Kysymys 1.5

Millainen on rekursiivinen funktio?

 Funktio, joka hyödyntää hallittua ikuista silmukkaa siten, että silmukan runko-osa
keskeytetään if -lauseella kun sopiva lopetusehto on saavutettu.

 Funktio, joka laskee kertoman (esimerkiksi 5!) arvon.

 Funktio, jonka toiminta perustuu ongelman ratkaisemiseen palauttamalla se yhden tai
useamman samanlaisen ongelman ratkaisemiseen.

 Funktio, joka piirtää itseään toistavia kuvioita (fraktaaleja).

   

Kysymys 1.6

Olkoon meillä seuraava koodi:

string jono = "1"; 
int maara = MerkkienMaara(jono + 23);

Oletetaan lisäksi, että mainittu MerkkienMaara -funktio on olemassa ja sille esittelyrivi: public
static int MerkkienMaara(string s)

Mikä seuraavista väittämistä pitää paikkansa?

 Ohjelma ei käänny.

 MerkkienMaara -funktiolle annetaan kutsussa yksi argumentti, "123" .

 MerkkienMaara -funktiolle annetaan kutsussa yksi parametri, "24" .

 MerkkienMaara -funktiolle annetaan kutsussa kaksi eri argumenttia, "1"  ja "23" .

   

Tehtävä 2 (6 p.)
Valitse jokaisesta kohdasta täsmälleen yksi vaihtoehdoista. Kukin kohta on yhden pisteen
arvoinen.

Kysymys 2.1

Mikä seuraavista väittämistä pitää paikkansa C#:ssa?

 Aliohjelman parametreja tulee olla sama määrä kuin paluuarvoja.

 Aliohjelmalla tulee olla aina vähintään yksi parametri.

 Aliohjelman paluuarvo tulee olla samaa tyyppiä kuin jonkin sen parametrin tyyppi.

 Kahdella eri aliohjelmalla voi olla keskenään saman tyyppiset ja saman nimiset parametrit.

   



Kysymys 2.2
Mikä seuraavista väittämistä pitää paikkansa C#:ssa?

 void -aliohjelman paluuarvo täytyy sijoittaa muuttujaan.

 Muuttujaan täytyy sijoittaa arvo sen määrittelyn yhteydessä.

 Muuttujan arvon muuttaminen tapahtuu aina sijoitusoperaattorilla.

 Muuttujaan sijoitettava lausekkeen arvo voi koostua vakioista, muuttujien arvoista tai
laskutoimituksista.

   

Kysymys 2.3
Olkoon a:n tyyppi bool ja arvo true, ja b vastaavasti false. Mikä seuraavista lausekkeista on
arvoltaan true?

 a && b && b

 !a && !b

 !a || (!a && b)

 !a || (a && !b)

   

Kysymys 2.4
Oletetaan, että 8-bittisille binääriluvuille on käytössä kahden komplementti negatiivisille luvuille.
Mikä seuraavista luvuista vastaa kymmenjärjestelmän lukua -4? Välilyönnit ovat mukana
luettavuuden parantamiseksi.

 0000 0100

 0000 0101

 1000 0100

 1111 1100

   

Kysymys 2.5
Mikä seuraavista sijoituslauseista on syntaktisesti oikeaa C#-koodia?

 bool b = True;

 if (true = true) return;

 int[] public = new int[] {0};

 StringBuilder s;

   

Kysymys 2.6

Mikä seuraavista väittämistä pitää paikkansa C#:ssa? Huomautus: Argumentti-sanalla viitataan
aliohjelmakutsussa aliohjelmalle annettavaan arvoon, ja parametri-sanalla viitataan aliohjelman
määrittelyrivillä määriteltävään muuttujaan.



 On mahdollista, että aliohjelmakutsun argumentteina on pelkkiä aliohjelmakutsuja.

 Jos aliohjelmassa kutsutaan toista aliohjelmaa, tulee sisemmässä kutsussa antaa vähintään
yksi argumentti.

 Jos aliohjelman paluuarvon tyyppi on jotain muuta kuin void, niin sillä tulee olla vähintään
yksi parametri.

 Aliohjelman parametrimuuttujan nimi täytyy olla sama kuin aliohjelmakutsun argumenttina
olevan muuttujan nimi.

   

Tehtävä 3 (6 p.)
Tee funktio HassuSana , joka palauttaa true  tai false  sen mukaan onko merkkijono sama
etu- ja takaperin luettuna vai ei.

Vaatimukset:

1. Kirjoita vastaukseksi kääntyvä ohjelma, joka sisältää tarvittavat Using-lauseet ja
luokkamäärittelyn.

2. Funktio HassuSana  ei saa tulostaa mitään.

3. Mitään valmiita aliohjelmia/funktioita, kuten Array.Reverse , LINQ:ta, laajennusmetodeja
tai vastaavia ei saa käyttää.

4. Pääohjelmassa funktiota tulee kutsua tasan kaksi kertaa siten että ensimmäinen kutsu
tuottaa arvon true  ja toinen kutsu tuottaa false . Näiden kutsujen palauttama tulos tulee
tulostaa ruudulle. Pääohjelma ei saa tulostaa mitään muuta.

  

Kirjoita ohjelma tähän.

Tehtävä 4 (6 p.)
Tee funktio Keskiarvo  joka laskee ja palauttaa listassa olevien merkkijonojen pituuksien
keskiarvon desimaalilukuna.

Vaatimukset:

1. Funktio Keskiarvo  ei saa tulostaa mitään.

2. Mitään valmiita aliohjelmia/funktioita, LINQ:ta, laajennusmetodeja tai vastaavia ei saa
käyttää.

3. Kirjoita vastaukseksi kääntyvä ohjelma, joka sisältää tarvittavat Using-lauseet ja
luokkamäärittelyn.

4. Pääohjelmassa funktiota tulee kutsua tasan yhden kerran siten että funktiolle Keskiarvo
annetaan kutsussa lista merkkijonoista, joka sisältää kuusi erilaista hedelmän nimeä (keksi
itse). Tämän kutsun palauttama tulos tulee tulostaa ruudulle. Pääohjelma ei saa tulostaa
mitään muuta.

  

Kirjoita ohjelma tähän.
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